



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Vývoj sociální práce v České republice od roku 1990 a její právní zakotvení se zaměřením na kompetence orgánů samosprávy

Autor práce: Ladislava Schafferová

Ačkoli by se mohlo podle názvu zdát, že předložená práce je historicky orientovaná, není tomu tak. Pojednává o tématu současném, které se úzce dotýká současného dění v oblasti sociální práce, potažmo sociální politiky. V úvodu se autorka přece jen dějin dotýká, když stručně, ale zároveň přesně a trefně představuje proměny posledního století v oblasti sociální práce – v jejím pojmání i praxi. Poté zcela jednoznačně vymezuje cíle a tematiku, kterou se práce bude zabývat. Používá relevantní zdroje, se kterými umí pracovat, resp. ukazuje, že se velmi dobře orientuje nejen v úzce sledované problematice, ale také v širším kontextu sociální práce jako vědecké disciplíny. V úvodu i abstraktu zdůrazňuje, že se jedná o práci teoretickou, pro jejíž sepsání byla motivována osobní pozitivní i negativní zkušeností z praxe.

Práce má zcela jasnou strukturu, přičemž autorka postupuje zcela logicky: Začíná vysvětlením základních v práci používaných pojmů, základních přístupů, dilemat a pojetí sociální práce. Zde prokazuje znalost klíčové literatury a myšlenek známých českých autorů. Následuje stručné pojetí proměny státní správy po roce 1990. Od s. 18 se bakalaureantka zabývá tématy změn v kompetencích v rámci výkonu sociální práce a sociálního zabezpečení, posléze sociální prací na jednotlivých stupních samosprávných orgánů od roku 2012. Tematicky navazující a zároveň provazující kapitoly jsou ty zabývající se postavením sociálních pracovníků a jejich vzděláváním. Stručně je zmíněn i proces vedoucí k prosazení Zákona o sociálních pracovnících. Rozhodně nelze opominout závěr práce, ve kterém je možné nalézt vlastní – a po přečtení předchozích kapitol zcela logické – zhodnocení silných a slabých stránek současné sociální práce v samosprávě, a také podložené výhledy do budoucna.

Do celkové koncepce vhodně zapadají přílohy, které obsah vlastního textu doplňují, neslouží pouze k ilustraci problematiky.

Po formální i jazykové stránce nemám k předloženému spisu kritické připomínky.

Celkově se dá říci, že se jedná o inteligentně pojatou a dobře napsanou práci, která je mimo jiné i pozitivní vizitkou spolupráce se školitelem. Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.

Navržené hodnocení: výborně

V Českých Budějovicích 11.5.2015

doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.